
     Стаття 9. Забезпечення рівного доступу до здобуття повної загальної середньої освіти  

1. Рівний доступ до здобуття повної загальної середньої освіти забезпечується шляхом: 

визначення правил зарахування до закладів освіти; 

зарахування до початкової школи та гімназії без проведення конкурсу, крім випадків, 

визначених законодавством; 

територіальної доступності повної загальної середньої освіти; 

фінансування закладів освіти за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів в обсязі, 

достатньому для виконання державних стандартів та ліцензійних умов; 

дотримання вимог законодавства щодо доступності закладів освіти для осіб з особливими 

освітніми потребами; 

викладання навчальних предметів (інтегрованих курсів) способами, що є найбільш 

прийнятними для осіб відповідного віку, у тому числі шляхом адаптації/модифікації змісту 

навчальних предметів (інтегрованих курсів) для осіб з особливими освітніми потребами; 

використання розвиваючих засобів і методів навчання, що враховують особливі освітні 

потреби учнів та сприяють успішному засвоєнню змісту навчання і розвитку дитини; 

навчання дітей, які є сліпими, глухими чи сліпоглухими, за допомогою найбільш 

прийнятних для таких дітей мов, методів і способів спілкування в освітньому середовищі 

(просторі), яке максимально сприяє засвоєнню знань і соціальному розвитку, зокрема шляхом 

використання в освітньому процесі української жестової мови та/або абетки Брайля; 

дотримання принципів універсального дизайну та/або розумного пристосування 

відповідно до найкращих інтересів дитини. 

2. Зарахування дітей до закладу освіти на конкурсних засадах (проведення будь-яких 

заходів, спрямованих на перевірку знань, умінь, навичок чи інших компетентностей дитини) 

для здобуття початкової освіти забороняється, крім закладів спеціалізованої освіти і 

приватних закладів освіти. 

До комунального закладу освіти для здобуття початкової та базової середньої освіти у 

порядку, визначеному законодавством, обов’язково зараховуються всі діти, які: 

проживають на території обслуговування закладу освіти; 

є рідними братами та/або сестрами дітей, які здобувають освіту в цьому закладі освіти; 

є дітьми працівників цього закладу освіти. 

Діти з особливими освітніми потребами, які проживають на території обслуговування 

комунального закладу освіти, мають право на першочергове зарахування до нього у порядку, 

визначеному законодавством, для здобуття початкової та базової середньої освіти. 

Зарахування дітей до державних, комунальних закладів освіти для здобуття базової 

середньої освіти може здійснюватися на конкурсних засадах, якщо це не порушує право учнів, 

які здобули початкову освіту в цьому закладі освіти, на продовження навчання в ньому та за 

умови, що кількість поданих заяв про зарахування перевищує загальну кількість вільних місць 

у відповідних класах. 

3. Зарахування дітей до державних, комунальних і корпоративних закладів освіти для 

здобуття профільної середньої освіти (академічного або професійного спрямування) 



відбувається на конкурсних засадах. Конкурс може не проводитися, якщо кількість поданих 

заяв про зарахування не перевищує загальної кількості вільних місць у відповідних класах.  

4. Порядок зарахування, відрахування та переведення учнів до державних і комунальних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти затверджується центральним 

органом виконавчої влади у сфері освіти і науки. 

Порядок зарахування, відрахування та переведення учнів до приватних і корпоративних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти визначається засновником 

(засновниками). 

Порядки зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних 

закладів спеціалізованої освіти затверджуються центральними органами виконавчої влади, що 

забезпечують формування державної політики у відповідній сфері. 

5. Зарахування осіб до спеціальних закладів загальної середньої освіти, переведення з 

одного типу закладу до іншого та відрахування таких осіб здійснюються в порядку, 

встановленому центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки. 
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